

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVEDESZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. szám
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

A böjt.

Hamvazó szerdával véget ért a farsang és beköszöntött a nagy böjt. Az idén bizony nem volt farsang; nem volt sem bál, sem vigasság, hiszen a fiatalság a harctéren van, az itthonmaradottaknak pedig egyéb gondjuk is van, mit sem mulassanak. Az egész farsang alatt a harcterekre gondoltunk és csak akkor derült ki az arcunk, amikor győzelmi híreket hozott a táviró. A farsang tehát elmúlt. Nem sajnáljuk. Szomorú, rossz farsang volt, bajjal tele.

Sohasem volt még böjt aktuálisabb a magyarra, mint az idejé. Bizony böjtölnünk kell az idén, mert úgy parancsolja azt a haza érdeke. Nem szabad tobzódni, meg kell becsülnünk az élelmiszereket, mert mindenből kevés van és az a kevés is kell a harcoló katonaságnak. Főelvünk legyen a takarékoság. Ne a jelennek, a mának éljünk, hanem nagyon is gondoljunk a jövőre, mert ha pazarolunk, ha nem tartunk mértéket az élelmiszerek fogyasztásában, akkor raktáraink kiürülnek és felkopik az állunk.

A kormány idejekorán belátta, hogy a magyar nép érdekében gondoskodnia kell annak jövőjéről, azért elrendelte a gabonaneműek rekvirálását és a buza lisztnek más lisztel való keverését. A kormány ezen bölcs intézkedésével elejét akarja venni annak, hogy a magyar földön a buza teljesen elfogyjon és elejét akarja venni annak, hogy a buzát az egyes nagy gazdák eldugják, miáltal a legteljesebb inség nehezülne az országra.

A kormány intézkedéseit a legnagyobb köszönettel kell fogadnunk. Értünk, a népért tette meg intézkedéseit, nehogy a nagy háború alatt kenyér nélkül legyünk és a nép éhhalálának legyen kitéve.

Azt mondják, hogy az ember mindent megszokik, csak akarnia kell. Most itt van az alkalom az erős akaratra,

most kell megmutatnunk, hogy nemcsak beszélni tudunk, de tudunk szerényen is élni. Böjtöljünk tehát. Legyünk fukarok, ne vendégeskedjünk. Együnk barna kenyeret, de azt sem tiszta buzából, hanem vegyítsük árpa, rozs, kukorica lisztel, avagy burgonyával. Az így készült kenyér bizony nem rossz, sőt ellenkezőleg nagyon is jó. Nem szabad most az embereknek versenyezni, hogy ki eszik fehérebb kenyeret, hanem igenis arra kell törekednünk, hogy minden polgártársunknak jusson a kenyérből.

Hazafiúi kötelessége minden polgárnak, hogy megtartsa a kormány rendeleteit, mert ha megtartja, akkor kenyér jut is, marad is. De ha ravasz-sággal kijátszuk a kormány rendeleteit, annak a kijátszók is karát vallják, mert a buza nemcsak hogy el fog, hanem azonfelül szigorúan fogják büntetni a törvény és rendeletszegőket.

Az a nép boldog és gazdag, amely tud takarékoskodni és dolgozni. Becsüljük meg tehát azt, ami van és iparkodjunk pótolni hiányzó készletünket. Itt van a tavasz, a munka ideje. Dolgozzunk. Minden talpalatnyi földet műveljünk meg és vessük be hasznos terményekkel. Ne várjunk arra, hogy majd a piacon beszerezhetjük házi szükségletünket, hanem termeljünk annyit, hogy a piacra is kimehessünk fölösleges terményeinkkel.

Ezeket várják tőlünk harcoló katonáink, kik diadalt diadalra aratnak a harctéren. Ha ők kiteszik és feláldozzák életüket értünk, itthonmaradottakért, nekünk kétszeres erővel kell dolgoznunk, hogy ők ne éhezzenek, mert azt tudhatja mindenki, hogy éhező hadsereggel csatát nyerni nem lehet.

Sebesültek kórháza.

A kunszentmártoni Vörös-kereszt kórházban jelenleg, huszonnégy sebesült van ápolás alatt. Mindennap vár a kórház újabb sebesült szállítmányt, ami valószínűleg azért késik, mert a szolnoki hadi kórházban is épen csak a létszám van betöltve. Mihelyt Szolnokra sebesültek érkeznek, a mi kórházunkba is küldenek mintegy ötvenet.

A vezetőségben változás állott be. Ugyanis a titkár, gondnok és a jegyző hadi szolgálatra vonultak be, helyükbe a f. hó. 17-én megtartott választmányi gyűlésen helyetteseket választottak. Az újonnan megválasztott tisztviselők átvették hivatalukat.

Kórházunkról, mint mindig, úgy most is csak az elismerés hangján lehet beszélni. A fegyelem, a példás tisztaság és a háztartási dolgok körüli kifogástalan intézkedés, mind kórházunk mintaszerűsége mellett tanuskodik.

A kunszentmártoni nép áldozatkészségét mutatja az alant felsorolt adakozók névsora.

A kórház részére a héten a következők adakoztak:

Kádár József 5-75 kg. zsir. Ifj. Benke József 5 liter tej. Hadvavonultak családtagjai 10 doboz cigareta hüvely, 8 csomag dohány. Szabó András 3 liter turó, 4 liter tejfel. Tóth Gáspár 2 liter tej. Szabó Lajosné 2 drb tyúk. Fazekas Pál 4 liter tej. Kovács Kálmánné 15 liter bor. Fazekas Pál 6 liter tej. N. N. 2-5 liter tej. Lengyel György 6 liter tej. Doba Ferenc 4 liter turó. Cseuz Mihály 5 liter pálinka. B. Tóth András 1 csomó torma, 2 liter bab 4 liter tej. Ifj. Szabó András 5 liter tej. B. Nagy János 4 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Tóth Gáspár 3 liter tej. Sári Mátyás 3 liter bab, 4 kg. kenyér, 10 drb tojás. Molnár János 10 liter petróleum. Klein Adolf 5 kg. rizskása, 5 kg. köleskása. Lengyel György 6 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Özv. Kovács Kálmánné 7 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Dósa János 5 liter tej. Ifj. Szabó András 9 liter tej. Márkus Ferenc 15 liter bor, 2 drb nyul. Fazekas Alajos 2 drb nyul. Kis M. István 4 liter tej. 4 liter zsir, 20 drb tojás. Özv. Harangozó Mártonné 6 liter lekvár, 4 drb szappan. Dósa

János 5 liter tej. Ifj. Benke József 4 liter tej. Ambruzs Mihályné 2 drb vánkös, 4 huzat. Pozderka Péter 8 liter tej, 10 üveg paradicsom, 1 üveg meggy, 1 üveg savanyúság, 13 kg. liszt. Kuna András 1 drb pulyka. Özv. Kis Péterné 5 liter tej. Kun Árpád 5 drb nyul. Molnár János 1 üveg savanyúság. Kovács Istvánné 6 liter tej, 10 liter bor. Szabó Ignác 3 liter tej. Dósa János 4 liter tej. Pap-Szász Lajosné gazdaságának ajándéka 1 drb sertés. Hadba vonultak hátramaradottainak ajándéka 10 csomag dohány, 10 csomag cigaretta hüvely.

A Vörös Félhold.

Vármegyénk alispánja, dr. Küry Albert a következő köriratot intézte a Vörös Félhold támogatása ügyében a vármegye valamennyi főszolgabírójához.

A napjainkban dúló rettenetes világháború váltakozó eseményekben minden magyar ember szívét jól eső örömmel töltötte el a török császárság azon elhatározása, hogy kilépve semlegességéből, fegyverrel jött azon szent és igazságos cél elérésének segítésére, melyet ránk és hű szövetségünkre erőszakolt óriási küzdelemben magunk elé tártunk. A török császárság ezen elhatározásával az évtizedes baráti viszonyt még bensőbbé tette és megerősítette.

Ezen nemes és nagybecsű elhatározás kell, hogy társadalmukban is hasonló érzelmeket fakasszon s megtalálja azt a formát, mellyel a fegyveres támogatást a tőle telhető módon viszonzza.

A hős és önfeláldozó török bajtársaink gondozására alakult «Vörös Félhold Egyesület» meleg testvéri szeretettel fordult a magyar nemzethez és nemes szívű támogatását kérte azon munkályában, melyet a Vörös-kereszt mintájára folytat.

A magyar nemzet emberszerető szíve megmozdult. Hazánk legkiválóbbjainak részvételével megalakult „a Vörös Félhold támogatására alakult országos bizottság” mely az özv. gróf Károlyi Istvánné és gróf Khuen Héderváry Károly elnökelete alatt lankadatlan buzgalommal látott az egész országra kiterjedő aktió szervezéséhez, hogy a fáradozásuk eredménye hős fegyvertársunk segítségét fokozza és a magyar nép évtizedes becsületét öregbítse.

Bár tudom, hogy a társadalom nemes áldozatkészsége a mai rendkívüli idők különböző vonatkozásaiban fokozott mérvben vétetik igénybe, mégis úgy érzem, hogy a társadalom itthon maradtjai akkor méltók a hazájukért küzdő s vérüket áldozó hős katonáinkhoz, ha anyagi erejüket megfeszítve, minden nemes cél szolgálatába, emberszerető szívük sugallatát bővítve, beálianak.

Ezen érzelmektől áthatva, mellékelem ide az országos bizottság gyűjtőívének megfelelő példányait a vármegye közönségéhez intézett azzal a meleg kéréssel, hogy az eddig tapasztalt nemes szívű áldozatkészségükbe fogadva e mozgalmat s járuljanak adományaikkal a hős szövetséges sebesült harcosaink segítésére s közvetve magyar hazánk erkölcsi sulyának növelésére.

Felkérem a járási főszolgabíró urakat, hogy az eddig elé minden nemes cél szolgálatában kifejtett és kipróbált nagybecsű buzgalmat s a hivatali kötelesség határát messze meghaladó lelkiismeretes tevékeny-

ségüket ajándékozzák ezuttal hős szövetségeseinknek s teljes jóakarattal hassanak oda, hogy az országos mozgalom a magyar néphez és nevéhez méltó eredményt érhesse el.

A főszolgabíró urak által közvetlenül mérlegelendő helyi viszonyok helyes ismeretének tudatában a gyűjtés mikénti eszközésére utasítást adni nem óhajtok s így teljesen belátásukra bízom, vajjon a gyűjtés foganatosítására helyi bizottságok alakítását, vagy egyes előjárósági tagok kijelölését tartják-e szükségesnek.

Megjegyzem, hogy a gyűjtés eredménye közvetlenül a már nevezett országos bizottsághoz Budapestre lesz beküldendő s egyidejűleg az eredmény velem közlendő.

Végül értesítem, hogy a városok közönségénél való gyűjtés szervezését az országos bizottság a „Tanítók országos szövetsége” útján eszközli.

Szolnok, 1915. január hó 22-én.

Küry
alispán.

HIREK

Kunszentmárton, 1915. február 21.

FEBRUÁR TIZENNYOLCADIKÁN

megkezdődött az élet-halál harc Németország és Anglia között. Anglia kufársága és álnoksága kényszerítette a németeket arra, hogy Angliát a tenger alatt körülzárják, mert, ha ezt nem teszik, úgy az angolok végrehajjták sötét tervüket, mely Németország kiéheztetésére irányult.

Anglia a hadijog ellenére minden kereskedelmi hajót lefoglalt, mely Németországba igyekezett élelmiszerekkel. Ha fegyverrel nem bírja leverní Németországot, úgy próbált tehát ártani a németeknek, hogy majd kiéhezteti őket. Pedig hiába erőlködik Anglia, a nagy és gazdag Németországot kiéheztetni nem bírja, mert Németország el van látva elegendő élelmiszerral úgy, hogy lakosai semmiben szükségét nem szenvednek még akkor sem, ha a háború több évig is eltartana.

Február tizennyolcadikán elindultak a német buvárhajók Anglia ellen, hogy válaszoljanak az álnok angol politikára. Ez a válasz borzasztó lesz. Akik ismerik a németeket, azok tudják, hogy a német olyan nép, mely nem tréfál, hanem beváltja mindenkor az ígértét. Félhet, remeghet tehát az angol, mert közeledik az az idő, amikor tengeri uralma megdől és világhatalmának örökre vége lesz. Az angol kezdte viselje hát álnokságának a következményeit is.

Az északi és keleti harctérről győzelmes híreket hoz a táviró. Verjük mindenfelé a muszkát, mely kénytelen folyton visszavonulni. Bukovina újra a miénk és most Galiciából szorítjuk kifelé a gaz orosz csordát. Rengeteg oroszot fognak el csapataink, minden ütközetben egy egész hadsereget. Ezek a nagy diadalok táplálják bennünk a reményt, hogy az orosz hadsereg katasztrófája nemsokára el fog következni és felragyog ránk a béke áldásos napja.

— Uj titkár a Vörös-keresztben.

Rényi Albert polgári iskolai igazgató, a Vörös-kereszt titkára február hó 15-én hadiszolgálatra bevonult. A Vörös-kereszt választmánya az elmúlt héten ülést tartott, hogy Rényi helyébe új titkárt válasszon. A választmány a Vörös-kereszt egyesület titkárává egyhangulag Kiss Dénes jegyzőgyakornokot, lapunk belső munkatársát választotta meg. Kiss Dénesben kiváló erőt nyert a Vörös-kereszt egyesület vezetősége. Kiss Dénes az egyesület iránt kezdettől fogva a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik és a kórház részére való élelmiszer gyűjtésben neki nagy érdeme van. Lapunkban ő vezeti a „Sebesültek kórháza” című rovatot, melynek hazafias és lelkes hangja nagyban hozzájárult és hozzájárul ahhoz, hogy közönségünk a kórházat a szükséges élelemmel bőségesen ellátja.

— **Megsebesült hős.** Nagyalaci János jaksovi tanító, a II. osztályú vitézségi érem tulajdonosa, az északi harctéren megsebesült.

— **Elhalasztott bevonulás.** A hivatalos lapban olvassuk, hogy az 1878. 1879. 1880. 1881. és 1882. években született és alkalmasnak talált népfelkelőknek 1915. március 1. helyett 1915. március hó 15-én kell bevonulni hadiszolgálatra.

— **Sorozás.** Az 1891. 1895. és 1896. években született népfelkelők népfelkelési bemutató szemléje március hó 2-án és 3-án fog megtartani Kunszentmártonban, a közsegháza tanácstermében. Március 2-án a kunszentmártoni, március 3-án pedig a szelvényi, csépai, tiszasasi és tiszauzi népfelkelők kerülnek bemutatásra. A szemle reggel 7 órakor kezdődik. Felhívjuk a népfelkelőket, hogy a szemlére pontos időben, tisztán öltözve és józan állapotban jelenjenek meg, mert az elmaradókat szigorúan fogják büntetni.

— **Pénzügyi közgyűlés.** A kunszentmártoni takarékpénztár részvénytársaság 1915. március hó 23. án, délelőtt 10 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya lesz az alapszabályok módosítása.

— **Be nem vonult katonakötelesek nyomozása.** A szolnoki katonai ügyosztály részéről nyomoznak, hogy a mozgósítás alkalmával és az októberi szemén alkalmasnak talált katonakötelesek közül mindenki eleget tett-e bevonulási kötelezettségének, illetőleg a népfelkelői szemlén a nyilvántartottak jelentkeztek-e. Ebből az ellenőrzésből oly hírek keltek forgalomba, mintha a 18-50 éveseket írják össze katonai célokra. A forgalomba került hírek természetesen valótlanok.

— **Megégett kis leány.** Egy három éves kisleány lett ismét a szülői gondatlanság áldozata, Csépan Nagy Ilonka a múlt héten amikor édes anyja az udvarban foglalatzkodott, felmászott, a tűzhelyre, hol gyufát kerített, azt meggyújtotta, mitől ruhája tüzet fogott. Amikor édes anyja bement a konyhába, a kis Ilonka már össze-vissza volt égve. Nem sokáig szenvedett a kis teremtes, mert másnap belehalt sérüléseibe. Dr. Tancos Miklós vezető járásbíró dr. Gulyás János és dr. Déri József orvosokkal kiment a helyszínére és felboncoltatta Nagy Ilonkát. A gondatlan szülők ellen megindult az eljárás.

— **Aranyat — vasért.** Az elmúlt héten Szabó Mariskánál a következők adakoztak: Holló Istvánné 2 arany függő, ifj. Becsák Kálmánné 2 arany függő, Kiss Elekné 1 arany gyűrű, 4 ezüst csüngő, Nagy Mihályné 1 arany gyűrű, Sári Mária 2 arany függő, Schweiger N. Tiszásas 1 arany gyűrű.

— **Kukorica rekvirálása.** Még véget sem ért a buza, rozs, árpa és zab rekvirálása, már is megjelent a kormány rendelete, mely a kukorica és egyéb a földmivelésügyi miniszter által megjelölendő mezőgazdasági termények rekvirálását tudatja. Az újabb rekvirálással egyidőben a kukorica maximális árát is fel fogja emelni a miniszter, de felhatalmazza egyúttal az Országos Gazdasági Bizottságot, hogy március elsejéig tengerit szabadkézből vásárolhasson azoktól, akik erre ajánlkoznak és pedig a miniszter által meghatározandó olyan áron is, mely a maximális árakat meghaladja. Ha a birtokos a tengeriből meglevő készletét a bizottság részére való megvétel céljára bejelenti, a készletet a bejelentéstől kezdve az Országos Gazdasági Bizottság által megvettnek kell tekinteni. A birtokos köteles a bejelentett készletet megőrizni és a hatósági közegeknek kívánatra kiszolgáltatni. Azt a határidőt, mely alatt a készlet elszállítandó, a rendelet 4 hét helyett 3 hónapra hosszabbította meg.

— **Szerencsétlenség játék közben.** A régi vásártéri iskola előtt két kis iskolás gyerek próbálta ki egymás erejét. Elkezdték birkozni, de a birkozásnak szomorú következménye lett. Mint minden birkozás, úgy ez is csak akkor fejeződhetett be, ha az egyik a földre esik. Szegény Dósa Mátyáska oly szerencsétlenül esett el, hogy a lába alábbi csaklott és jobb lába eltört. Dr. Déri József orvos gipszbe rakta a törött lábat. Bizony ajánlatos dolog volna, ha az iskolás gyerekekre nagyobb gondot fordítanának, különösen a szülők.

— **Lóosztályozás.** A lóosztályozás március hó 6-án és 7-én fog megtartatni Kunszentmártonban a község háza udvarán. Március 6-án a község területén levő és azoknak a lovai kerülnek osztályozás alá, kik a községben laknak, valamint az 1—250 tanyaszámig lakók lovai; március 7-én pedig a 250 számtól végig lakók lovai.

— **Véres bucsuzkodás.** A múlt hét utolsó napjaiban ismét idegen kocsi robogásától s idegen legények harci kurjongatásától volt hangos községünk főutcája. A szomszéd falvakból szállították be a vasúti állomáshoz a katonai szolgálatra behívott legényeket. A bucsuzkodás nem épen a legsimábban történt a bevonulandók és a kísérők között. A hosszú bucsuzkodás, amit a tiszai egyik faluból a kunszentmártoni hidig folytattak, a Kossuth Lajos utcán véres befejeződéssel ért véget. Berecz Lajos tiszakürti lakost egyik barátja egy üres boros üveggel úgy fejbe vágta, hogy dr. Gulyás János orvos gyors segítye vált szükségessé. Ujabbán a vidéki legények is rökönöznek nálunk véres verekedéseket, pedig a mieink is eléggé kultiválják ezt a sportot.

— **Adakozások.** A kunszentmártoni Vörös-kereszt kórház részére adakoztak: Radvány Károlyné báró Fechtig Margit tiszai nagybirtokos 100 korona. Kunszentmártoni V. Temetkezési Egylet elnöke Gács L. István 100 korona. Özv. Bozóky Imréné 10 korona.

Halálos csizmaütés.

— **A jégghordó halála.** —

Az ideai rövid télnek is megvolt a szenzációja. Egy fiatal, életerős ifjával kevesebb van e földön, aki a harctér helyett, otthon, kis falujában egy sajnálatos ütésnek lett az áldozata. Az eset annyira különös, annyira csodálatos, hogy igazán kétség merül fel bennünk az iránt, vajjon, valóban büntényről van-e itt szó, vagy pedig inkább az emberi szervezet gyengesége idézte elő a katasztrófát?

A különös esetről a következőket jelentik tisztainokai tudósítónk:

A február hó elején beállott nagy hideg arra ösztönözte az embereket, hogy akiknek jégverme van, azt tele hordassa, mert nyáron jég nélkül, különösen járvány idején, el sem lehet az emberiség. A hirtelen beállott fagyot Gulyás Sándor tisztainokai nagyvendéglős is iparkodott kihasználni és fogadott öt embert, hogy jégvermeit a Tisza jégéből töltsék meg. A napszámosoknak kiadott bérük nem volt, hanem kaptak enni és annyi italt, amennyi kellett nekik.

A napszámosok munkába álltak és szorgalmasan hordták a jeget a jégvermekbe. Közbe-közbe be-benéztek az ivóba is, hogy egy kis pálinkával felmelegítsék fázós testüket. A jégghordók között volt Kele Sándor 28 éves fiú, ki amilyen szorgalmasan hordta a jeget, épen olyan szorgalmasan bejárt az ivóba egy kis pálinkát inni. A többi munkásnak feltűnt, hogy Kele olyan gyakran bemegy az ivóba, utána lestek, hogy mit mivel oda benn. Elszörnyedve látták, hogy Kele egy pohár pálinka megivása után, kinyitotta a vendéglős pénztárát és abból egy ezüst két koronásat kivett és a csizmájába csusztatott. Ezután, mintha semmi sem történt volna, kiment és hordta tovább a jeget.

Amikor a vendéglős hazaérkezett, a munkások elmondták neki, hogy Kele egy ezüst két koronásat ellopot a pénztárából. A vendéglős Kelét a többi munkással behívta a szobájába és ott arra kérte a fiatal embert, hogy adja vissza neki a pénzt.

Kele tagadta, hogy lopott volna, mire Gulyás Sándor vendéglős lehuzta Kele mindkét csizmáját, melyek egyikéből kigurult az ezüst két koronás.

— Gazember vagy fiam és tolvaj, mondta a vendéglős, miközben a csizma szárával kétszer arcul legyintette a megtévedt fiatalembert és kikergette a házból.

Később Kele visszament és kérte a vendéglöst, hogy bocsásson meg neki, nem akart ő lopni, csak megakartá tréfálni a vendéglöst. Gulyás meg is engedett neki, ki azután újra hűségeesen hordta a jeget.

Délután három órakor feltűnt a munkásoknak, hogy Kele nincs köztük. Keresésére indultak és meg is találták a ház végén eszméletlenül fekvő. Próbálták élesgetni, de siker nélkül, mire hazavitték a szüleikhez.

Egy hétiig feküdt otthon Kele eszméletlen állapotban. Hiába írta a doktor neki az orvosságokat, nem használt semmit, Kele Sándor egy heti szenvedés után meghalt.

A tisztainokai eljáróság Kele Sándor halálát bejelentette a kunszentmártoni kir. járásbíróhoz, ahonnan dr. Tancos Miklós vezető járásbíró, dr. Gulyás János és dr. Bródy Sándor orvosokkal kiment a helyszínére a boncolás megejtése végett.

Az orvosok megállapították, hogy Kele Sándor halálát a csizmával való megütés okozta. Kele koponyaacsontja oly vékony, amilyenre praxisuk alatt nem emlékeznek. Az ütés folytán koponya repedés állott be, melyet agyvérzés követett és a halál az agyvérzés következménye.

Dr. Tancos Miklós járásbíró kihallgatta a vendéglöst és a munkásokat, akik mindnyájan úgy vallottak, hogy a vendéglős nem ütötte, csak arcul legyintette Kelét.

Vékony koponyaacsontjának köszönhetően tehát a szegény Kele Sándor, hogy ilyen fiatalon kellett neki ebből a szép világból elköltöznie.

Gulyás Sándor vendéglős ellen az eljárás megindult.



Özv. Benke Józsefné

tudatja, hogy Deák Ferenc-utcai házában 1255. szám alatt **2 szoba, 1 konyha** és hozzá mindenféle melléképület április 24-től hasznosbérbe kiadó. — Ugyanott egy butorozott szoba is kiadó. — Értekezni lehet a tulajdonossal.



Vesselényi utca 1351 szám alatt egy

lakás kiadó,

két szoba, egy konyha, egy kamra, pince és egy műhelynek való. Értekezhetni lehet a tulajdonossal MOLNÁR GÁSPÁR hentes házában.



A Gazdasági Takarékpénztár piactéri házában egy kis

bolthelyiség

azonnal kiadó.



Özv. Vay Alajosné és gyermekei tudatják hogy Kerületiház-utca 7. szám alatti **HÁZUK** április 24-től hasznosbérbe kiadó. — Értekezni lehet Vay Gizella tanítónénél Szentesen. Bővebb felvilágosítást ad özv. Rosenberg Mórné.



Kádár József

vas- és fűszerkereskedésében egy ügyes,
jó modoru fiu

tanulóul

felvétetik. — Értekezni lehet Kádár
József vas- és fűszerkereskedővel.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy
ügyes fiu

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet a lap
kiadóhivatalában.

— Az „Előre“ és „Tolnai Világlap“
kapható Wolf Dezső könyvkereskedésében
Az „Előre“ című ujság egyes számának ára
10 fillér, a „Tolnai Világlap“ 24 fillér.

Táboriposta

levélpapir borítékkal Legalkalmasabb levelezé-
si mód a katonai szolgál-
latra bevonultakkal.

Kapható: WOLF DEZSŐ papir- és
írószerkereskedésében.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szíves tudomására hozni, hogy mivel én a **für-
dői tanfolyamot** elvégeztem, hívásra a ház-
hoz készséggel elmegyek, masszírozást és fél-
fürdő adást elvállalok. kérem a nagyérdemű
közönség pártfogását:

KOVÁCS MÁRTONNÉ.
Atilla-utca 963.



Tiszta, szép

makulatura papir

csak métermázsa számra lapunk
nyomdájában kapható.

**ORVOSOK**

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen
szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhö-
gés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló
hűlés ellen.

6100 köszönő s hálalevél orvosoktól s magá-
nosoktól igazolják a biztos eredményt

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként
60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és **POPOVITS GÁBOR**
Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

Aranyat — vasért!

VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

MILKO
IGNÁCZ

ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA**SZOLNOK.**

TELEFON 206.

TELEFON 206.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

**Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.**



Wolf Dezső
könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése
Kunszentmárton.



**Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.**

**Képes levelező-lapok nagy választékban.**